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Colégio Evangélico Almeida Barros 
Data: 29 / 06 / 2020

Profª Beatriz Bento                                       
Aluno(a): _____________________________________

Disciplina: Matemática                        7º ANO
Roteiro do dia
1) Oração e boas – vindas.

2) Efetuar cálculos de multiplicação por 10, 100, 1 000, ...; trabalhando os números racionais na porcentagem.
3) Exercícios p/ aula – livro ( págs 71 à 75).
4) Exercícios p/ casa – caderno de atividades ( págs 66 à 70).
5) Autocorreção das atividades. 
	Link da aula

https://youtu.be/4xq_KIOtLj8
 


                                                                            Bom estudo!!       Saudades!!!
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Multiplicagdo e divisao de niimeros racionais por 10, 100, 1000, ...
Analise as situagoes a sequir.
Situagdo 1

Esta foi a cotacdo do ouro em um dia de 2018:
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~1gdeouro puro = R$ 147,25

De acordo com a cotacao, nesse dia:

10 g de ouro valiam R$ 1.472,50, pois 10 - 147,25 = R$ 1.472,50.

100 g de ouro valiam R$ 14.725,00, pois 100 - 147,25 = R$ 14.725,00.

1000 g de ouro valiam R$ 147.250,00, pois 1 000 - 147,25 = R$ 147.250,00.

Troque ideias com seus colegas sobre o que é possivel concluir ao comparar 0s resulta-
dos das multiplicagées por 10, 100 e 1 000.
Pode-se concluir que, na multiplicagao por 10, a virgula foi deslocada para a direita uma casa; na multplicago por 100, duas <3535
£na muitiplicacso por 11000, trés casas. Alér disso, zeros foram acescentados sempre que necessério.

s N

LA e e i S e IR I S SN N R g R
Situacdo 2
~ Se um quilograma de canela em p6 custa R$ 30,00, o custo de
1000 g é RS 30,00, pois 1 kg=1000g.
100 g é R$ 3,00, pois 30,00: 10 = RS 3,00.
10 g é R$ 0,30, pois 30,00: 100 = R$ 0,30.
1 géR$003 pois 30,00: 1000 =RS$ 0,03.

~ Troque ideias com seus colegas sobre o que. é posswel concluir a0 comparar os resulta-
dos das divisdes por 10, 100 e 1 000.
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r 100, duas casas; e, na divisao

por 1000, : trés casas. Além disso, zeros foram acrescentados sempre gue necessario. L ;

755&6&&:1;5?»9 145 'bvf G B S4RSMRNYDRDE ohrs ol





[image: image2.jpg]R -

R

Revisitando a porcentagem
As situagoes a seguir envolvem porcentagem. Vamos analisa-las.
Situagao 1
O site de uma loja est4 anunciando todos os produtos com 20% de desconto. Isso sig-

nifica que, em cada R$ 100,00, o comprador terd uma reducao de R$ 20,00 no pagamento.
Assim, cada produto, ap6s o desconto, custara 80% do que custava, pois 100% — 20% = 80%,

80
ou 200" %Y 0,80 do valor original.

Qual ser o desconto em reais na compra de um ténis que custa R$ 300,007 Qualserd o
valor a ser pago? j

Podemos calcular o desconto utilizando nimeros racionais na forma de fragao ou na
forma decimal. Veja o exemplo nas duas formas:

b Fracio: 20% de 300 =%-300=6o

» Decimal: 20% de 300=0,20-300=60
Para determinar o valor a ser pago, basta subtrair o desconto do preco inicial:
R$ 300,00 - RS 60,00 = R$ 240,00
O ténis custara R$ 240,00 com o desconto.

Situagado 2

Na compra de bens como um automoével, de valor alto, é comum as pessoas recorrerem
a financiamentos para efetuar suas compras em parcelamentos de 60 ou mais prestagoes. A
fim de evitar inadimpléncia (falta de pagamento), o agente financeiro exige que o valor da
prestagao nao ultrapasse 30% dos rendimentos mensais do cliente.

Considere que uma pessoa receba R$ 4.357,00 mensais e queira financiar um automoével.
Vamos calcular o valor maximo de cada prestacdo que ela poderd pagar em relagdo ao seu
salario.

 Para calcularmos 30% do salério, podemos multiplica-lo por 0,30 ou por ﬂ:
Y g 100
4357
x 0,30
Sty % 1307,10
‘0 valor maximo da prestagao devera ser de R$ 1.307,10.





Colégio Evangélico Almeida Barros 
Data: 02 / 07 /  2020

Profª Beatriz Bento                                       
Aluno(a): _____________________________________

Disciplina: Matemática                        7º ANO
Roteiro do dia

1) Oração e boas – vindas.

2) Efetuar cálculos de potenciação e radiciação com números racionais; resolver expressões numéricas com números racionais.

3) Exercícios p/ aula – livro ( págs 77, 79, 81 à 83 )

4) Exercícios p/ casa – caderno de atividades ( págs 71 à 75).
5) Autocorreção das atividades. 

	Link da aula

https://youtu.be/WRSt7P9EU74



                                                                            Bom estudo!!       Saudades!!!
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Analise as situagoes a seguir.

©5hutterstock/Katzenloewenseelenhund

e

Situagdo 1
Um lago foi decorado com um aquario de forma clbica
cujas arestas medem 0,5 m.

Os responsaveis pelo local vao informar em uma placa o
volume do aqudrio e os peixes que vivem ali.

O volume (V) de qualquer cubo é igual a multiplicacdo de trés arestas.

Trés fatores iguais

V=0,5-05-0,5 Escrevendo naforma de potenciagao, temos:

V= (0,5 —>Expoente

L »Base

Calculando esse valor, temos: V.= (0,5)% = (0,5) - (0,5) - (0,5) =0,125.0 volume é de 0,125 m>.
Situagao 2

Um agricultor quer cercar uma érea quadrada de 0,25 km? para criar gado. Para isso, ele
precisou calcular a medida do lado do quadrado para comprar a quantidade de material neces-

saria para cercé-la.
0 lado de um quadrado é a raiz quadrada da medida da area. Assim:

588 3255
2 0,2 = = = =0,5km
L=+0:25 5455 Jioo 10

0 lado do quadrado mede 0,5 km.

« Apotéocs. e \LIDAIS ERTel Siual i e um OAMERAGAR BiRasTERInd
quantas vezes a base deve ser multiplicada por ela mesma. o
"« Extrair a raiz quadrada de um ndmero racional significa encontrar o nimero racional que,

asvado a0 guadrads, resulig NagUElE NIMBI0u e ot daerd BB OIS SRR

Veja outro exemplo:
T 49

2
/0,49 = £=i4_i l‘ pois (_) =2
100 100 10 10 100
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Nos Estados Unidos e em alguns outros paises, a temperatura é medida na escala
Fahrenheit, proposta por Daniel Gabriel Fahrenheit em 1724. Para transformar uma tempe-
ratura expressa nessa escala em uma temperatura expressa na escala Celsius, basta subtrair
32 do valor da temperatura em Fahrenheit e, em seguida, dividir o resultado por 1,8.

Por exemplo, 19,4 °F (Fahrenheit) correspondem a -7 °C (Celsius),
pois 19,4-32=-12,6e-12,6:1,8=-7.
Podemos representar esse calculo por meio de uma expressio
numérica:
(19,4-32):1,8
Vocé sabe por que foram colocados os parénteses nessa expres-
sdo numeérica?

Note que essa expressao envolve uma subtragdo e uma divisio.
Se os parénteses nao tivessem sido usados, fariamos primeiro a divi-
sa0, e nao a subtragao.

Em uma expressao numérica que envolva operagdes de adicdo, subtracao,
multiplicacdo, divisao, potenciac3o e radiciagio, devemos respeitar a seguinte or-
dem na resolucdo das operagoes:

17) potenciacdes e radiciagdes, na ordem em que aparecem:;
27) multiplicagoes e divisdes, na ordem em que aparecem;
3?) adicdes e subtragoes, na ordem em que aparecem.

Quando hd os simbolos de parénteses (), colchetes [] e chaves { }, devemos ob-
servar esta ordem:

1?2) as operagoes dentro dos parénteses;
2°?) as operagoes dentro dos colchetes;

3?) as operagoes dentro das chaves.

Por exemplo, vamos converter:
a) 50 °F em graus Celsius (°C):

Utilizando o mesmo raciocinio, subtrai-
mos 32 de 50 e dividimos seu resultado

b) 31°C em graus Fahrenheit (°F):

Agora devemos realizar o raciocinio in-
verso. Se o ultimo passo no problema

por 1,8. anterior foi dividir por 1,8, o primeiro

(50-32):1,8= passo deste problema serd multiplicar
por 1,8, e, em seguida, somar o resulta-

=18:1.8= do com 32.

=10

* 0 o
Assim, 50 °F=10°C
Indague aos alunos novamente a necessidade de usar os pa-
rénteses nessa expressao, 0 que nao ocorre no item b,

E. 12zl Batugw I

31-1,8+32=558+32=878

Dessa forma, temos 31 °C = 87,8 °F.




